▼扫码下载新民晚报客户端 2016年1月14日/星期四 一版首席编辑/吴迎欢 一版视觉/戚黎明 本版责编/线滢乐

按能打仗打胜仗要求阔步前行

党的十八大以来全军和武警部队贯彻落实习主席重要指示大抓战斗力建设述评

f实践 新成就

本报讯 据新华社消息,今天 出版的解放军报发表文章《按能打 仗打胜仗要求阔步前行——党的 十八大以来全军和武警部队贯彻 落实习主席重要指示大抓战斗力 建设述评》

文章中说,党的十八大以来,习 主席把握天下大势,站在实现中华 民族伟大复兴中国梦的高度,鲜明 提出了党在新形势下的强军目标这 一重要战略思想。习主席以强烈的 使命担当,高瞻远瞩地指出:"要扭 住能打仗、打胜仗这个强军之要,强 化官兵当兵打仗、带兵打仗、练兵打 仗思想,牢固树立战斗力这个唯一 的根本的标准,按照打仗的要求搞 建设、抓准备,确保部队召之即来、 来之能战、战之必胜。

3年来,全军和武警部队全面 贯彻落实习主席重要指示,瞄准这 历史方位和时代坐标,把战斗力 标准牢固立起来,踏着能打仗、打胜 付的催征鼓占, 阔步前行。

思想大发动 聚焦打仗扫除积弊

2015年11月27日,一条"中 国军队开启全面实施改革强军战略 大幕"的电讯稿迅速传遍世界。

2016年1月11日, 习主席在

接见调整组建后的军委机关各部门 负责同志时指出,军委机关要把谋 打赢作为最大职责,强化随时准备 打仗思想,集中精力研究军事、研究 战争、研究打仗。要坚持战斗力这个 唯一的根本的标准,坚持用是否有 利于生成提高部队战斗力来检验工

主持中央军委工作以来,在-个个重要会议上,在一场场视察调 研中,在一次次座谈交流时,习主席 反复强调要牢固树立战斗力标

"要始终坚持战斗力这个唯一 的根本的标准,全部心思向打仗聚 焦,各项工作向打仗用劲。

"军队建设各项工作,如果离 开战斗力标准, 就失去其根本意义 和根本价值。

"要坚持用战斗力标准衡量和 检验改革成效, 使各项改革同军事 战略方针的指向和要求一致起

2014年新年伊始,一场"头脑 风暴"席卷军营。"风暴眼"就是"牢 固树立战斗力这个唯一的根本的标 准"。2014年3月,按照军委统一部 署,原总政治部下发《关于深入开展 战斗力标准大讨论的通知》。上至领 率机关、下到基层班排,上至军委领 导、下至普通一兵,层层对照检查, 人人全程参与。

经过战斗力标准大讨论这场思

想深处的洗礼, 全军官兵凝聚这样 一个共识:军队的舞台在战场,军人 的价值在沙场;军装一天在身,就一 天也不能忘战;钢枪一天在手,就一 刻也不能松懈。

能力大对表 "胜战之问"拷问全军

2015年12月31日, 北京,八 一大楼。

我军现代化建设迎来了一个重 -中国人民解放军陆军 要里程碑-领导机构、火箭军、战略支援部队宣 告成立。习主席向陆军、火箭军、战 略支援部队授予军旗并致训词。

3年来, 习主席先后多次在中 南海勤政殿和八一大楼, 亲自同新 提升的军以上领导干部进行谈话。 谈话中,"提高打仗能力"是习主席 反复提出的要求和期望。

"我想的最多的就是,在党和人 民需要的时候,我们这支军队能不 能始终坚持住党的绝对领导,能不 能拉得上去、打胜仗,各级指挥员能 不能带兵打仗、指挥打仗。"在军内 -次重要会议上, 习主席这番话如 黄钟大吕,振聋发聩。

习主席的殷殷嘱托, 迅速化为 全军官兵的自觉行动。放眼全军,各 大单位围绕提高打仗能力上演连台

-海军坚持把组训参训作为 第一责任, 指挥员特别是军以上指 挥员到训练场、教战训法、当示范员 蔚然成风:

-空军扭住制约空军建设发 展的突出矛盾问题,在转观念、强素 质、改模式、建系统等战斗力基础建 设上取得一批开创性成果;

-火箭军用"我们能打仗吗? 我们能打胜仗吗?"拷问警醒,反思 差距、强化部队全神贯注抓战斗力 建设的责任感紧迫感:

-北京军区专门为首长机 关研究制订军事训练计划和考核 标准,"练军事素质、强打仗本领" 成为对各级领导和机关干部的硬 性要求;

-广州军区从首长机关、指 挥员抓起,强化指挥技能训练、创新 战法研练以及指挥谋略训练:

—武警部队坚持以维护国家 安全和社会稳定核心需求为导向, 突出遂行执勤处突核心能力建设。

翻开 2015 年 5 月公开出版的 《中国的军事战略》国防白皮书,可 以清晰看到, 各军兵种和武警部队 逐渐探索构建起与国家核心安全需 求相适应的"能力框架"和"素质模 型",使能打仗、打胜仗这个强军之 要得以具体化、标准化、规范化。

强势大推进 以上率下党委引领

党的十八大以来, 习主席率先

垂范,足迹踏遍全军部队。在破浪航 行的战舰上,他登甲板、进舱室,深 入战位了解训练; 在炮声隆隆的演 兵场上,他上战车、入班排,观摩实 兵实弹演练: 在滴水成冰的戈壁滩 上,他迎着朔风,视察空军某试验训 练基地;内蒙古边防,他冒着零下 30 摄氏度的严寒,走进三角山哨 所,仔细察看执勤设施和内务设置, 他动情地对执勤哨兵说:今天,我和 你们一起执勤站岗……

统帅身体力行,产生强大示范 效应。全军官兵向习主席看齐,向中 央军委领导看齐,练兵备战、谋战思 训的热潮一浪高过一浪。

纵览全军,从空中第一跳、第一 飞到陆地第一枪、第一炮,再到水中 第一潜、第一艇……实战化演兵场 上,处处都是领导干部打头阵、做示 范的身影,"部队训练看机关、机关 训练看常委、常委训练看主官"已成 为各级党委以上率下的行动自觉。

"龙头"首先舞起来,一级带着 一级干。战斗力这个唯一的根本的 标准能否立起来落下去,关键在党 委。2014年10月31日,在古田全 军政治工作会议上, 习主席深刻指 出,要把战斗力标准在全军牢固立 起来,把战斗力标准作为军队建设 唯一的根本的标准,聚焦能打仗、打 胜仗, 健全完善党委工作和领导干 部考核评价体系。

(下转 A3 版)







〔命〕〔□〕〔奋〕四端融合 购物无界

^{国产品牌大家电}减200元>

全品类汇聚

本版广告仅限上海苏宁,部分品牌不参加活动,活动详见商场海报。

多渠道融合

暴折狂欢

全方位服务

全会员专重

MG60-1302E

美的小天鹅洗衣机